



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7077期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

楼下要剁肉、楼上要睡觉,何解? 物联会出手,妥了!

本报记者 顾洁丽

见习记者 孔珂依 金逸尘 通讯员 杨丽艳

本报讯 嵊州的三江街道,是当地的重点发展区域,商场众多、小区密集、人流量大,矛盾纠纷特别是小区业主之间的邻里纠纷随之多发。今年以来,该街道业主投诉类纠纷警情大幅减少,究其原因,物联会功不可没。

“有了物联会后,物业力量壮大了,小区服务更周到了,问题解决了,业主们的邻里关系也越来越融洽了。”三江街道碧桂园某小区居民王先生对物联会赞不绝口。此前,他曾因为噪音问题烦恼不已。原来,他家楼下住着商户陈先生,陈先生每天一早准备食材,“咚咚咚”的剁肉声每天准时响起。“楼下每天早上6点不到就开始剁肉了,我睡眠本来就不好,听到声音立刻就醒了,再也睡不着了。”王先生非常无奈。陈先生也很委屈:“我开食铺的,剁肉是必要的工作,总不能不做吧?”双方的矛盾逐渐升级,王先生选择了报警。

三江派出所了解情况后,指派了该小区物业经理兼物联会调解员徐亦东介入。徐亦东随即找到当事双方,耐心沟通,了解双方的难处和需求。实地走访、几番商量后,徐亦东提出了一个解决方案:陈先生调整剁肉时间,避开住户的休息时段,并在剁肉区域铺设隔音材料,减少噪音传播。在物联会的协调下,陈先生同意了这一方案。他调整了工作时间,并在剁肉区域安装了隔音垫。“现在好了,我终于可以睡个好觉了。”王先生感激地说。而陈先生也逐渐适应了新的时间安排,“虽然刚开始有些不习惯,但现在看来,这是一个双赢的结果。”

据了解,三江派出所联合辖区内15家

物业公司组建了三江物联会,以党建为引领,强化物联自治,实现联动联勤,不仅有效减轻了基层派出所的工作负担,还大幅提升了社区治理的效率。物联会由三江派出所指导完善体制机制建设,通过培训授课、跟班轮训等手段,提升物业人员在治安防范、矛盾调解、应急处置等方面的业务技能与实战经验。同时,物联会联合物业成员单位建立“每日、每周、每月”三张工作清单,组建巡逻队伍和纠纷调解队伍,排查风险隐患、化解矛盾纠纷,切实做到“碰到的纠纷会调处、碰到的问题会应对、碰到的请求会协调”,努力实现“小事不出门、难事不出楼、案事不出现”。

“过去,邻里纠纷很让人头疼,这些问题看似小事,但处理起来却很复杂。”三江派出所民警钱建东说,“有了物联会后,情况有了明显改善。物联会的成员对社区情

况了如指掌,而且因为身处社区之中,他们能够做到持续关注和及时响应。不仅能够迅速调解纠纷,还能够从源头上预防问题的产生。”据统计,自运行以来,三江物联会已累计服务群众15000余次,调解矛盾纠纷938起。

“以前我们的职责是守好自家一亩三分田,但现在还会兼顾小区周围的一些治安情况。”徐亦东说,以前每家物业公司的服务范围是分割开的,物联会成立后组建了一支巡逻队,不定时在各个小区周围开展常态化巡逻,消除各类潜在安全隐患。今年7月以来,这支巡逻队已助力警方抓获了8名盗窃违法嫌疑人。

“接下来,我们将继续探索警务共治新模式,进一步发挥物联会在社会治理中的作用,全力打造共建共治共享的新格局。”三江派出所所长王冬安说。



午休“躺睡”

9月3日,台州市路桥区南官小学一年级学生在可躺式课桌椅上睡午觉。新学期,一款可升降、可折叠的新型课桌投用,学生午休方便又舒适。

通讯员 王保初 摄

探秘杭州首个“低空警务作战中心”

本报记者 陈毅人 通讯员 符栩潇

扇叶转动,警用无人机升空,沿着设定的巡逻路线,对方圆5公里的山林、水域进行巡查,而飞手则身在20多公里外的杭州临安公安低空警务作战中心。

今年8月1日,临安公安在巡(特)警大队设立了全市首个“低空警务作战中心”。这个作战中心长什么样?有什么作用?

9月2日,开学日。记者在作战中心目睹了无人机守护开学的全过程。

上午8时,不少学生背着书包,在家长

的陪同下前往学校。临安人民广场一座高楼楼顶,无人机机巢仓盖缓缓打开,一架闪烁着警灯的黑色无人机自动升空。这架无人机的代号是“三号”,有4个螺旋桨和4个摄像头,它当天要首次执行“护校安园”任务。

“三号”的第一站目的地是石镜小学。起飞3分钟后,“三号”就抵达了校门口,它降低飞行高度,悬停在了15米高的上空。此时,校门口的人流量并不大,学生们有序进入校园。但“三号”发现,有名骑着电动自行车前来送学的家长没有戴头盔。“三号”当即喊话:“我是临安公安,请骑电动自

行车的家长规范佩戴头盔。”那几名家长听到后,当即停车,戴上了头盔。

10分钟后,“三号”缓缓爬升高度,往西北方飞去。2.2公里外是戚家桥学校,这是一所新办学校。一大批穿着白色校服的学生陆续进入校园,校门口车流量大,造成了拥堵。“三号”跑到头车上方“瞅”了一眼车牌,作战中心的飞手输入指令后,“三号”播放语音:“请接送孩子的家长即停即走,浙A****的家长请抓紧驶离。”在“三号”的指挥下,校门口很快恢复了畅通。

“三号”正要飞往第三所学校时,临时收到了紧急任务:在临天路附近,两辆私家

车发生剐蹭,因为“三号”距离事发地最近,它要赶去现场。飞手解除了“三号”的固定巡查任务,远程操作“三号”飞往事发地,同时让“四号”无人机接替了“三号”工作。事故现场,两辆白色轿车因追尾事故停在道路上,“三号”在空中抓拍了3张照片,分别是现场全景图以及两辆车的车牌号,并将照片发送给了交警,随后喊话让驾驶员将车辆挪到路边。等到交警到来后,“三号”才“放心”离开。

(下转4版)



村书记经营着一家“乡情小铺”
乡风润了、民心暖了,治理也就顺了

|4版|

